

nelle vastattiin, että Karahan oli ainoa, joka voi esiintyä ilmapuussa... Suurirakenteinen Litvinovin kansa oli rva Sheriden tilaisuudessa juoksemaan kilpaa — ja hävisi. Sinovjevin silmät ja kulmakarvat näyttivät hänestä uhmaavilta, mutta suu oli aikullisen naisen. Buharin oli viihdyttävä siistinen, kauniine pikkuparveineen ja nuorekkaane kasvoinen. Bela Kun sitä vastoin oli suuri pettymys. "Olin kuvitellut romanttista petsoona, mutta hän näyttikin kehnoita."

Mielenkiintoisimpia tyyppejä oli "erikoisen toimituskunnan" päällikö Djernhansky, jonka yhdenoista vuoden vankeuslause oli tehnyt hiljaiseksi ja kärsivälliseksi, mutta samalla myös säälittömäksi ja kivi-kovaksi. "Asketin ja faanatikon on Neuvosto-Venäjän valinnut terrorin järjestäjäksi ja johtajaksi. Tämä on se mies, josta Maxim Gorki kirjoitti, että hänen silmistään voi nähdä marttyriden kristalloitua. Hän suorittaa raskaan tehtävänsä vaikkakin kärsien kuitenkin vakutettuna, että hän siten vustaa pyrkimystä lopulliseen rauhaan ja lepoon, jonka tarkoituksenaan hyväksii kaikki keinot ovat oikeutettuja. Tämä mies nukkuu voin takana sijaitsevassa kapeassa vuoteessa "toimitustaan", omistaa harvoja ystäviä, eikä välitä naisista, mut-

KELTAISET TUPLAJUULAISET JA KANSAINVÄLISYYSKYSYMYS

Työläisiä johdetaan harhaan. "Eteenpäin" kirjoittaa: Kuten enemminkin on mainittu, päätti I. W. W. liiton viime konventionon yhdistyä Punaiseen Teolliseen Kansainväliseen ja päätti ottaa osaa tämän Internationalen konventioniin, joka alkoi Moskovassa heinäkuun ensimmäisenä päivänä. Me luulimme, kuten yleensä optimistiset vallankumoukselliset työväenliikkeet parasta edistystä toivoivat, että tämä päätös on ilman muuta selvä ja että se perustuu selkeille periaatteille, jotka johtavat I. W. W. liiton erottamattomaksi osaksi voittoisasta maailman proletariaatin liikkeestä ja järjestöistä, jotka noudattavat Kommunistisen Internationalen virallista ja selvästi määrättyä kantaa ja sen ohjeita ja päätöksiä. Me luulimme, että I. W. W. liiton keskuudessa olisi täydellisesti selvä vallankumouksellinen henki, joka samalla kuin se erikoisesti taloudellisten järjestöjen luonteesta mukaisesti pysyisi teollisuuden järjestön tehtäville periaatteille, jotka johtavat I. W. W. liiton erottamattomaksi osaksi voittoisasta maailman proletariaatin liikkeestä ja järjestöistä, jotka noudattavat Kommunistisen Internationalen virallista ja selvästi määrättyä kantaa ja sen ohjeita ja päätöksiä. Me luulimme, että I. W. W. liiton keskuudessa olisi täydellisesti selvä vallankumouksellinen henki, joka samalla kuin se erikoisesti taloudellisten järjestöjen luonteesta mukaisesti pysyisi teollisuuden järjestön tehtäville periaatteille, jotka johtavat I. W. W. liiton erottamattomaksi osaksi voittoisasta maailman proletariaatin liikkeestä ja järjestöistä, jotka noudattavat Kommunistisen Internationalen virallista ja selvästi määrättyä kantaa ja sen ohjeita ja päätöksiä.

taloudellisen ja poliittisen orjuusastein ja ainoastaan terävän taloudellisen voiman käyttäminen, joka kärsinyt työväenluokan vallankumoukselliseen suoraan toimintaan, voi saavuttaa tämän päämäärän. "4. Että vallankumouksellinen taloudellinen kansainvälinen seiso sille perustalla, että jokaisessa maassa on taloudellisten järjestöjen päämääränä tuotannon ja jaon uudelleen rakentaminen ja säännösteleminen. "5. Että vallankumouksellinen teollisen kansainvälinen tulee olemaan itsehallinnollinen järjestö, ollen riippumaton mistään poliittisesta puolueesta; ja että siinä tapauksessa, että vallankumouksellisen kansainvälisen tekemän päätöksen kanssa jostakin asiasta joku puolue on samaa mieltä, taikka päinvastoin teollisen kansainvälinen on jonkun poliittisen puolueen tai järjestön kanssa jossain yhtymyksessä samaa mieltä, voidaan silloin mainittu päätös panna toimeen yhdessä. "6. Että tämä konferenssi lähettää voimakkaan kehoituksen kaikille vallankumouksellisille teollisuusunionistien ja syndikaalisten järjestöille kaikissa maissa vastaamaan Ammatillisen ja Teollisuusunionien Väliaikaisen Neuvoston lähettämään kutsuun ja olemaan edustettuna konferenssissa, jonka he ovat kutsuneet pidettäväksi Moskovassa toukokuun ensimmäisenä päivänä, v. 1921, ja jonka konferenssin tarkoituksena tulee olemaan väkivaltaisen maailman teollisuusyöläisten vallankumouksellisen kansainvälisen perustaminen."

Teollisen Kansainvälisen yhtymän jo viime vuonna hyväksytyt ja seuraavaan kongressiin asti voimassa olevat periaatteelliset suuntaviivat, joten lukijoille tulee mahdolliseksi verrata niitä I. W. W. hyväksymiin ponsiin.

Ammattiliittojen Kansainvälinen Neuvosto.

Allamaintu Venäjän, Italian, Espanjan, Bulgarian, Ranskan, Jugoslavian ja Georgian ammatillisten järjestöjen edustajat, jotka Kolmannen Internationalen Toimeenpanevan Keskuskomitea on kutsunut koolle, olleen sitä mieltä,

että tilanne pakottaa kaikkia maiden työläiset, imperialistisen sodan seurauksena, päivä päivältä ryhtymään yhä selvempään ja tarmokampaan toimintaan luokkataistelun pohjalta kapitalistisen järjestelmän kukistamiseksi ja kommunistisen yhteiskunnan luomiseksi;

että tätä taistelua on käytävä kansainvälisesti mitä kiinteämmässä yhteydessä kaikkien teollisuuskuntien, eikä ammatillisten järjestöjen työläisten kanssa, kuten tähän asti; että niin sanotut yhteiskunnalliset reformit, sellaiset kuin työajan rajoittaminen, palkkojen kohottaminen, työn järjestely j. n. e., vaikkakin ovat omissa määrättyinä olosuhteissa helpottamaan luokkataistelua, ovat välttämättä ratkaisematta yhteiskunnallista pulmaa; että useimmissa sotivissa maissa puolueettomuutta kannattavien ammattiyhdistysten enemmistö on suullisten sota vuosien kuluessa tullut kapitalismin henkiorja ja ovat näytelleet kohtaloakasta osaa hidastamalla työläisten täydellistä vapautumista;

että työväenluokan velvollisuutena on ammatillinen järjestäminen mitä laajimmassa vallankumouksellisessa luokkatilassa, joka, rinnan proletariaatin kansainvälisen kommunistien liittien järjestön kanssa ja kiinteässä yhteydessä sen kanssa, voi käyttää kaikki voimansa saattaakseen yhteiskunnallisen vallankumouksen ja maailman neuvostovalan voittoon;

että omistava luokka on ryhtynyt mitä suurimpiin ponnistuksiin kaikin keinoin kuristaakseen sorrettuun vaivastaloon; että mitä tulee maailman porvariston diktatuuriin, niin on sitä vastaan ratkaisemana ja ylimenokauden keino-na käytettävä proletariaatin diktatuuria, joka yksin kykenee murtaamaan kiskurien vastarinnan ja vakauttamaan sekä luittamaan proletariaatin valtasävytykset; ja

että Kansainvälinen Ammatillito, jonka pesäpaikka on Amsterdamissa, ei kykene, katsoen sen ohjelman ja toimintansa, toteuttamaan edelläesitettyjä periaatteita eikä takaamaan kaikkien maiden porlariaisten kansainvälinen voittoja;

päätämme:

tuomitua koko sellaisen menettelytavan, jonka tarkoituksena on etujoukkoelementtien vierottaminen jo olemassa olevista ammatillista järjestöistä. Päinvastoin on ryhdyttävä mitä tarmokkaimpaan toimintaan opportunistien poissulkemiseksi ammatillisen liikkeen johdosta, opportunistien, jotka ovat olleet ja edelleen ovat yhteistoiminnassa porvariston kanssa hyväksymällä sodan ja jotka palvelevat kapitalistisen imperialismin etuja otamalla osaa huijaukseen sellaiseen kuin Kansain Liitto; ryhtyä itse ammatillisten järjestöjen sisällä suunnitelman mukaiseen propagandatyöhön luomalla niihin kuhunkin kommunistisen ja vallankumouksellisen ytimen, jonka herkeämättömänä tehtävänä on oltava meidän ohjelmanne saattaminen määräävässä asemassa;

luoda kansainvälinen taistelu- ja toimintakomitea, minkä tehtävänä on ammatillisen liikkeen uudelleen muovaus sen itsensä helmassa. Tämä komitea toimii Ammatillitojen Kansainvälisenä Neuvostona yhdessä Kolmannen Internationalen Toimeenpanevan Komitean kanssa, ehdoilla, jotka tullaan kongressissa määräämään. Neuvosto käsittää kaikkien sitä kannattavien työläisten kansallisten järjestöjen edustajat. Yksi kansainvälinen ammatillisen neuvoston edustaja tullaan hyväksymään Kolmannen Internationalen Toimeenpanevan Komitean puolesta, jonka yksi edustaja samoin puolestaan tulee kuulumaan Kansainvälisen Ammatillisen Neuvoston Toimeenpanotoimistoon.

- A. LOZOVSKI, Venäjän Ammatillitojen Keskusneuvoston puolesta. L. D. ARAGONA, Italian Yleisen Työliiton puolesta. A. PESTACNA, Espanjan Kansallisen Työliiton puolesta. N. CHABLINE, Bulgarian Yleisen Ammatillisen Union puolesta. A. ROSMER, Ranskan vallankumouksellisten syndikaalisten vähemmistön puolesta. J. MILKITSCH, Jugo-Slavian Yleisen Työliiton puolesta. (Serbia y.m.) MIKADZE, Georgian ammatillisten järjestöjen kommunistisen vähemmistön puolesta. Moskova, 15—7—1920.

Näiden ponsilausemien suhteen ja yleensä I. W. W. ottaman kannan johdosta on lausuttava seuraavaa:

1) On mitä omissuista ja ylimielistä suhtautumista Punasta Taloudellista Kansainvälistä ja sen Neuvostoa kohtaan se, että yllämainittuja periaatteellisia perusteita ei edes mainita tai ei niitä esitetä keskustelujen pohjaksi kokoukselle, vaan sen sijaan esim. "Industrialistit" asettuu semmoiselle kannalle, kuin ei koko taloudellista kansainvälistä olisi olemassakaan ja kuten ei itkin olisi nähtykään sellaisia päätöksiä, joita se jo nimenomaan on tehnyt ja kuten tiedetään siitä, että sen toimisto toimii tässä maassa ja että Neuvoston tehtävä juuri on ollut ylläpitää eri maiden taloudellisten järjestöjen keskuudessa keskustelua taloudellisen kansainvälisen periaatteista ja siihen liittymisestä. Neuvoston tehtäväksi erikoisesti annettiin yllämainittua Moskovon neuvottelukokouksessa sekin, että sen tulee esittää n. s. vallankumouksellisille unionille kysymys siitä, millä tavalla ne suhtautuvat proletariaatin diktatuurikysymykseen. Nämä kaikki sivuutetaan ja "Industrialistit" esim. selittää, että joltakin taholta muka luullaan, että taloudellisessa kansainvälisessä jo on mukana kymmenen miljoonaa jäsentä, vaikka heidän mielestään sellaiseen ei vielä ketään kuulu, vaan että se nyt vasta muodostuu uusien esitysten ja keskustelujen pohjalta. Tosiasia on kuitenkin, että Punaiseen Teolliseen Kansainväliseen ja Juuri ylläolevien, kansainvälisessä konferenssissa, Moskovassa hyväksytyt periaatteiden pohjalta, siihen jo kuuluu kymmenen miljoonaa järjestynyttä työllistä ja että sellainen kansainvälinen siis on olemassa huolimatta siitä, että kellarustane tuplajoukkoja ja erikoisesti ne suomalaiset seikkailijat, jotka I. W. W. nimeä käyttävät kilpenä katkele ilkeämieliselle ja viheliäiselle vahkoilylleen siitä eivät mitään tahotakaan tietää.

2) "Industrialistit" sanoo, että Berliinin konferenssin päätökset muka saavat enimmän kannatusta mieliksi perusteiksi, jolle kansainvälisen tu lisi rakentua. Tulee muistaa, että Berliinin konferenssi oli pääasiassa Euroopan syndikaalisten kokous. Sen olivat järjestäneet ainekset, jotka olivat viheliäisellä kannalla kommunistista kansainvälistä ja sen poliittikka kohtaan. Siinä oli mukana eri maissa juuri sellainen taloudellisesti järjestynyt aines, joka vihaa ja vastustaa valtiollista toimintaa ja joka ei käsitä luokkataistelun valtiollista luonetta. Mutta kokoukseen tuli myöskin aineksia, jotka ryhtyivät päättäväiseen vastustukseen noita syndikaalilaisia virtauksia vastaan, ja jotka tosiasioilla osoittivat syndikaalisten kannan virheellisyyden sekä ennen kaikkea sen, että heidän suunnitelmansa edistämisen ja heidän tarkoituksensa mukainen kansainvälinen taloudellinen järjestö tulisi asiallisesti edistämään vastavallankumouksellisten asiaa ja tulisi tekemään karhupalveluksia Venäjän vallankumoukselle. Ja tämä aines Berliinin konferenssissa työskenteli siksi tarmokkaasti, että alkuperäiset suunnitelmat oikeistolais-syndikaalisten järjestön perustamiseksi jäivät toteuttamatta ja sen sijaan tuli hyväksytyksi kaikenlaisia kompromissipäätöksiä, joista kuvaavin on juuri ponsien viides kohta. Nämä samat oikeistolais-syndikaalilaiset ainekset sitte olettunaa osaa Moskovon konferenssiin ajoivat sielläkin mitä tarmokkaammin sellaista toimintaa, ettei työväenluokan valtiollista toimintaa eikä

erikoisesti diktatuuria hyväksyttäisi ja lopuksi äänestivät sitä kohtaa vastaan, jossa diktatuuria kannatetaan ja jonka konferenssille esittivät Venäjän taloudellisten järjestöjen edustajat ja joka myöskin tuli hyväksytyksi. He olivat Moskovassa yhä rakastuneet siihen taantumukselliseen ja kommunistia vastustavaan henkeen, jota he olivat kokoontuneet Berliiniin lietsomaan ja vahvistamaan.

3) Mutta I. W. W. nyt hyväksymät päätökset, sellaisina kuin "Industrialistit" ne suomentaa ja tulkitsee (ja me emme sentään usko, että "Industrialistit" uskaltaisi väheisessä asiassa suorastaan valehdella tai muuttaa päätöksiä suomenoksessa) ovat Berliinin konferenssin päätöksiin verraten, joiden pohjalta ne ovat tehdyt, sekä sekavempia että myöskin vielä taantumuksellisempia.

(a) Ensimmäisessä kohdassa n:o 1 lähdetään käsittelemään asiaa väärällä kannalla, joka johtuu siitä, että Berliinin kokouksen ponsia yrityksen seurata ja niin joudutaan selittämään umpikujaan, jossa ei voida sanoa sitä eikä tätä köyhälistön vallankumouksen luonteesta, ei vallankumouksen ajan keinoista eikä valtasuhteista, vaan tyydyttään tuon lapsetta selviän asian mainitsemiseen, että taloudellisen kansainvälisen tulee perustua luokkataistelun kannalle, juuri kuin joku vähänkin valvettun työläisryhmä nyt pyrkisi rakentamaan kansainvälistä luokkasovinnon kannalle. Jos olisi seurattu Moskovon kansainvälisen konferenssin periaatteellista ponsilausemaa, niin asia olisi ratkennut itsestään ja selviän ja terveeseen suuntaan.

(b) Toisen kohta, n:o 2, on ylimalkaisuutensa tähden arvoton. Etä taloudellisen kansainvälisen on taisteltava työläisten vapauttamiseksi ja oltava solidaarinen työläisten kanssa, pitäisi olla myöskin ilman muuta jokaiselle järjeväälle työläiselle selvää. Ei suinkaan sitä kansainvälistä nyt perusteta kapitalistien vapauttamiseksi ja niiden asiaa edistämään köyhälistön voittoisan vallankumouksen maassa.

(c) Kolmas kohta, n:o 3, on lahkolaismainen ja periaatteellisesti täydellisesti väärä. Siinä puhutaan "ainoastaan terävästä taloudellisesta voimasta" ja sen soveltamisesta juuri kuin vallankumouksessa sillä

voitaisiin suorittaa ja juuri kuin kansalaisodot, taisteltu vastavallankumouksellista vastaan, sadat ja tuhannet järjestelyt ja tehtävät, kurinpitotoimet ja muut semmoiset olisivat nyt vain taloudellista toimintaa. Tämä kohta on selvässä ristiriidassa Punaisen Taloudellisen Kansainvälisen suuntaviivojen kanssa.

(d) Neljäs kohta on tyydyttävä epätarkuudestaan huolimatta, mutta viides kohta, n:o 5, on taas täydellisesti o-kohdassa mainitun virheen kertaamista ja tämän virheen selventämistä. Koko ajan perustaudutaan sille, ettei minkäänlaista valtiollista toimintaa tarvita, että kaikkinaisen valtio, proletariaatin valtiokoin, on paha ja kelvoton ja sen perusteella joudutaan siihen, että täydellisesti hylätään jo perustetu Punaisen Taloudellisen Kansainvälisen selvästi lausuttu periaate, joka on, että taloudellisen järjestön tulee toimia "rinnan proletariaatin kansainvälisen kommunistien poliittisen järjestön kanssa, ja kiinteässä yhteydessä sen kanssa", eikä erillään siitä, eikä vastusta sitä, kuten keltaiset tuplajoukkoiset lakkaamatta tekevät. Tämä kohta päätöksessä antaa tällaiselle vallankumouksellisen valtiollisen toiminnan vastustukselle yhä jalansijaa ja tekee sen mahdolliseksi, ja se johtaa auttamattomasti ristiriitaan maailman kommunistien liikkeessä kansassa. Paitsi tässä suhteessa, joutuu edustaja tämän kohdan mukaisesti vastustamaan maailman vallankumouksellista liikettä silmäin, että hän joutuu puolustamaan K. I:stä riippumattonta taloudellista järjestöä, joka edellyttötettynä periaatteellisten näkökantojen noudattamisen kautta joutuisi K. I:lle kilpailuvaksi ja niin myöskin vallankumouksellista liikettä vastustavaksi liikkeeksi. Tämä päätös perustuu vanhoilliseen Toisen Internationalen käsityskanoniin, joka erotti aina ja tiukasti valtiollisen toiminnan taloudellisesta ja päinvastoin, ja joka on nykyajan proletariaatin eduilla mitä vahingollisin ei ainoastaan mikäli ovat kysymyksessä kansainväliset suhteet, mutta myöskin jokaisessa maassa erikseen. "Joka erottaa poliittikan taloudesta, hän on poliittikkana", on joku lausunut, mutta tätä yksinkertaista tosiasiaa ei I. W. W. jaksaa käsittää.

(a) Ensimmäisessä kohdassa n:o 1 lähdetään käsittelemään asiaa väärällä kannalla, joka johtuu siitä, että Berliinin kokouksen ponsia yrityksen seurata ja niin joudutaan selittämään umpikujaan, jossa ei voida sanoa sitä eikä tätä köyhälistön vallankumouksen luonteesta, ei vallankumouksen ajan keinoista eikä valtasuhteista, vaan tyydyttään tuon lapsetta selviän asian mainitsemiseen, että taloudellisen kansainvälisen tulee perustua luokkataistelun kannalle, juuri kuin joku vähänkin valvettun työläisryhmä nyt pyrkisi rakentamaan kansainvälistä luokkasovinnon kannalle. Jos olisi seurattu Moskovon kansainvälisen konferenssin periaatteellista ponsilausemaa, niin asia olisi ratkennut itsestään ja selviän ja terveeseen suuntaan.

(b) Toisen kohta, n:o 2, on ylimalkaisuutensa tähden arvoton. Etä taloudellisen kansainvälisen on taisteltava työläisten vapauttamiseksi ja oltava solidaarinen työläisten kanssa, pitäisi olla myöskin ilman muuta jokaiselle järjeväälle työläiselle selvää. Ei suinkaan sitä kansainvälistä nyt perusteta kapitalistien vapauttamiseksi ja niiden asiaa edistämään köyhälistön voittoisan vallankumouksen maassa.

(c) Kolmas kohta, n:o 3, on lahkolaismainen ja periaatteellisesti täydellisesti väärä. Siinä puhutaan "ainoastaan terävästä taloudellisesta voimasta" ja sen soveltamisesta juuri kuin vallankumouksessa sillä

voitaisiin suorittaa ja juuri kuin kansalaisodot, taisteltu vastavallankumouksellista vastaan, sadat ja tuhannet järjestelyt ja tehtävät, kurinpitotoimet ja muut semmoiset olisivat nyt vain taloudellista toimintaa. Tämä kohta on selvässä ristiriidassa Punaisen Taloudellisen Kansainvälisen suuntaviivojen kanssa.

(d) Neljäs kohta on tyydyttävä epätarkuudestaan huolimatta, mutta viides kohta, n:o 5, on taas täydellisesti o-kohdassa mainitun virheen kertaamista ja tämän virheen selventämistä. Koko ajan perustaudutaan sille, ettei minkäänlaista valtiollista toimintaa tarvita, että kaikkinaisen valtio, proletariaatin valtiokoin, on paha ja kelvoton ja sen perusteella joudutaan siihen, että täydellisesti hylätään jo perustetu Punaisen Taloudellisen Kansainvälisen selvästi lausuttu periaate, joka on, että taloudellisen järjestön tulee toimia "rinnan proletariaatin kansainvälisen kommunistien poliittisen järjestön kanssa, ja kiinteässä yhteydessä sen kanssa", eikä erillään siitä, eikä vastusta sitä, kuten keltaiset tuplajoukkoiset lakkaamatta tekevät. Tämä kohta päätöksessä antaa tällaiselle vallankumouksellisen valtiollisen toiminnan vastustukselle yhä jalansijaa ja tekee sen mahdolliseksi, ja se johtaa auttamattomasti ristiriitaan maailman kommunistien liikkeessä kansassa. Paitsi tässä suhteessa, joutuu edustaja tämän kohdan mukaisesti vastustamaan maailman vallankumouksellista liikettä silmäin, että hän joutuu puolustamaan K. I:stä riippumattonta taloudellista järjestöä, joka edellyttötettynä periaatteellisten näkökantojen noudattamisen kautta joutuisi K. I:lle kilpailuvaksi ja niin myöskin vallankumouksellista liikettä vastustavaksi liikkeeksi. Tämä päätös perustuu vanhoilliseen Toisen Internationalen käsityskanoniin, joka erotti aina ja tiukasti valtiollisen toiminnan taloudellisesta ja päinvastoin, ja joka on nykyajan proletariaatin eduilla mitä vahingollisin ei ainoastaan mikäli ovat kysymyksessä kansainväliset suhteet, mutta myöskin jokaisessa maassa erikseen. "Joka erottaa poliittikan taloudesta, hän on poliittikkana", on joku lausunut, mutta tätä yksinkertaista tosiasiaa ei I. W. W. jaksaa käsittää.

voitaisiin suorittaa ja juuri kuin kansalaisodot, taisteltu vastavallankumouksellista vastaan, sadat ja tuhannet järjestelyt ja tehtävät, kurinpitotoimet ja muut semmoiset olisivat nyt vain taloudellista toimintaa. Tämä kohta on selvässä ristiriidassa Punaisen Taloudellisen Kansainvälisen suuntaviivojen kanssa.

(d) Neljäs kohta on tyydyttävä epätarkuudestaan huolimatta, mutta viides kohta, n:o 5, on taas täydellisesti o-kohdassa mainitun virheen kertaamista ja tämän virheen selventämistä. Koko ajan perustaudutaan sille, ettei minkäänlaista valtiollista toimintaa tarvita, että kaikkinaisen valtio, proletariaatin valtiokoin, on paha ja kelvoton ja sen perusteella joudutaan siihen, että täydellisesti hylätään jo perustetu Punaisen Taloudellisen Kansainvälisen selvästi lausuttu periaate, joka on, että taloudellisen järjestön tulee toimia "rinnan proletariaatin kansainvälisen kommunistien poliittisen järjestön kanssa, ja kiinteässä yhteydessä sen kanssa", eikä erillään siitä, eikä vastusta sitä, kuten keltaiset tuplajoukkoiset lakkaamatta tekevät. Tämä kohta päätöksessä antaa tällaiselle vallankumouksellisen valtiollisen toiminnan vastustukselle yhä jalansijaa ja tekee sen mahdolliseksi, ja se johtaa auttamattomasti ristiriitaan maailman kommunistien liikkeessä kansassa. Paitsi tässä suhteessa, joutuu edustaja tämän kohdan mukaisesti vastustamaan maailman vallankumouksellista liikettä silmäin, että hän joutuu puolustamaan K. I:stä riippumattonta taloudellista järjestöä, joka edellyttötettynä periaatteellisten näkökantojen noudattamisen kautta joutuisi K. I:lle kilpailuvaksi ja niin myöskin vallankumouksellista liikettä vastustavaksi liikkeeksi. Tämä päätös perustuu vanhoilliseen Toisen Internationalen käsityskanoniin, joka erotti aina ja tiukasti valtiollisen toiminnan taloudellisesta ja päinvastoin, ja joka on nykyajan proletariaatin eduilla mitä vahingollisin ei ainoastaan mikäli ovat kysymyksessä kansainväliset suhteet, mutta myöskin jokaisessa maassa erikseen. "Joka erottaa poliittikan taloudesta, hän on poliittikkana", on joku lausunut, mutta tätä yksinkertaista tosiasiaa ei I. W. W. jaksaa käsittää.

(a) Ensimmäisessä kohdassa n:o 1 lähdetään käsittelemään asiaa väärällä kannalla, joka johtuu siitä, että Berliinin kokouksen ponsia yrityksen seurata ja niin joudutaan selittämään umpikujaan, jossa ei voida sanoa sitä eikä tätä köyhälistön vallankumouksen luonteesta, ei vallankumouksen ajan keinoista eikä valtasuhteista, vaan tyydyttään tuon lapsetta selviän asian mainitsemiseen, että taloudellisen kansainvälisen tulee perustua luokkataistelun kannalle, juuri kuin joku vähänkin valvettun työläisryhmä nyt pyrkisi rakentamaan kansainvälistä luokkasovinnon kannalle. Jos olisi seurattu Moskovon kansainvälisen konferenssin periaatteellista ponsilausemaa, niin asia olisi ratkennut itsestään ja selviän ja terveeseen suuntaan.

(b) Toisen kohta, n:o 2, on ylimalkaisuutensa tähden arvoton. Etä taloudellisen kansainvälisen on taisteltava työläisten vapauttamiseksi ja oltava solidaarinen työläisten kanssa, pitäisi olla myöskin ilman muuta jokaiselle järjeväälle työläiselle selvää. Ei suinkaan sitä kansainvälistä nyt perusteta kapitalistien vapauttamiseksi ja niiden asiaa edistämään köyhälistön voittoisan vallankumouksen maassa.

(c) Kolmas kohta, n:o 3, on lahkolaismainen ja periaatteellisesti täydellisesti väärä. Siinä puhutaan "ainoastaan terävästä taloudellisesta voimasta" ja sen soveltamisesta juuri kuin vallankumouksessa sillä

voitaisiin suorittaa ja juuri kuin kansalaisodot, taisteltu vastavallankumouksellista vastaan, sadat ja tuhannet järjestelyt ja tehtävät, kurinpitotoimet ja muut semmoiset olisivat nyt vain taloudellista toimintaa. Tämä kohta on selvässä ristiriidassa Punaisen Taloudellisen Kansainvälisen suuntaviivojen kanssa.

(d) Neljäs kohta on tyydyttävä epätarkuudestaan huolimatta, mutta viides kohta, n:o 5, on taas täydellisesti o-kohdassa mainitun virheen kertaamista ja tämän virheen selventämistä. Koko ajan perustaudutaan sille, ettei minkäänlaista valtiollista toimintaa tarvita, että kaikkinaisen valtio, proletariaatin valtiokoin, on paha ja kelvoton ja sen perusteella joudutaan siihen, että täydellisesti hylätään jo perustetu Punaisen Taloudellisen Kansainvälisen selvästi lausuttu periaate, joka on, että taloudellisen järjestön tulee toimia "rinnan proletariaatin kansainvälisen kommunistien poliittisen järjestön kanssa, ja kiinteässä yhteydessä sen kanssa", eikä erillään siitä, eikä vastusta sitä, kuten keltaiset tuplajoukkoiset lakkaamatta tekevät. Tämä kohta päätöksessä antaa tällaiselle vallankumouksellisen valtiollisen toiminnan vastustukselle yhä jalansijaa ja tekee sen mahdolliseksi, ja se johtaa auttamattomasti ristiriitaan maailman kommunistien liikkeessä kansassa. Paitsi tässä suhteessa, joutuu edustaja tämän kohdan mukaisesti vastustamaan maailman vallankumouksellista liikettä silmäin, että hän joutuu puolustamaan K. I:stä riippumattonta taloudellista järjestöä, joka edellyttötettynä periaatteellisten näkökantojen noudattamisen kautta joutuisi K. I:lle kilpailuvaksi ja niin myöskin vallankumouksellista liikettä vastustavaksi liikkeeksi. Tämä päätös perustuu vanhoilliseen Toisen Internationalen käsityskanoniin, joka erotti aina ja tiukasti valtiollisen toiminnan taloudellisesta ja päinvastoin, ja joka on nykyajan proletariaatin eduilla mitä vahingollisin ei ainoastaan mikäli ovat kysymyksessä kansainväliset suhteet, mutta myöskin jokaisessa maassa erikseen. "Joka erottaa poliittikan taloudesta, hän on poliittikkana", on joku lausunut, mutta tätä yksinkertaista tosiasiaa ei I. W. W. jaksaa käsittää.


Maata myytävänä
105 eekkerin maa, paljon hirsimetää ja noin 800 "cordia" pysyvästi olevaa polttopuuta, 46 eekkeriä puidettua ja viljelyksellä. Kuuden huoneen asuinrakennus, kaksi navettarakennusta, 1 kärryvägi, 1 kanahuone, 4 lehmää, 1 hieho, 2 sikaa, 2 työhevosta, 160 kanaa, 1 ajokone, kärryjä ja muita työkaluja. Puoli mailia kouluun ja kirkkoon, 1½ mailia rautatieasemalle, tehtaisiin ja kaupoihin.
Kauuniila seudulla. Hinta ainoastaan \$2.100. Alle \$1,100 ja loppu vuorokausilla. Kirjotakaa minulle lähempiä selvityksiä saadakseen:
HARNE NEVALAN,
(x11) Putnam, Connecticut.

KIINALAINEN KASVILÄÄKKÄRI LUONNON LÄÄKEITÄ
Ei leikkauksia. Ei mitään myrkyä käytetä meidän erinomaisissa lääkkeissä. Valmistamme lääkkeemme kiinalaisten juurista, kasveista, nupuista ja kuorista, suurin osa niistä ovat tuntemattomat, tämän maan lääketieteelle. Lääkkeemme ovat valmistetut luonnon kasviksista, ja ovat ne voimakkaasti parantaneet vatsatauti, päänsärky, katarri, keuhkokuiva, reumatismia, hermo-voikoja, veren heikkoutta, munuaistautia, naisten tautia, y. m. Kaikkia miesten ja naisten tautia hoitetaan.
M. HEE WO CHINESE MEDICINE COMPANY.
208 James St., 2nd avensuen kulmassa. Perustettu 1903. SEATTLE, WASH.

TOHTORI Emma Mäki Wickström
suomal. lääkäri
214 Medical Bldg., Park & Alder St. Tunnit: 11—12:30; 2:30—6. Telefoini: Main 5193. Jos ei tule vastausta, soittakaa: Tabor 106. PORTLAND, OREGON. Asunto: Hotel Multnomah, Asunto-telefoini: Tabor 4505

Ennen ostoksille lähettöänne tarkastakaa Toverin ilmoitus-osastoa.

Toverin Kirja-Kaupassa



on paljon kirjoja, jotka avartavat lukijain käsitystä elämän ymmärtämisessä. Sellaisina mainitsemme tässä muutamia:

- PARIISIN VERIPÄIVÄT ELI KOMMUUNIN HISTORIA HINTA \$1.80
- KRISTINUSKON ALKUPERÄ HINTA \$2.00
- VOIMA JA AINE HINTA \$2.00

Yllämainitut kirjat ovat kirjoitetut historian ja tieteen valossa ja siinä muodossa, että työläislukija helposti tulee tietoiseksi niistä asioista, joita kirjoissa käsitellään.

TILATAAN OSOTTEELLA:

TOVERIN KIRJAKAUPPA

BOX 99, ASTORIA, OREGON

PAIKKOJA AUKI
JATKETTU HAKUAIKA.
Toverin vastaavan toimittajan toimi avoinna

Täten ilmoitetaan Toverin vastaavan toimittajan toimi avoimeksi ja hakukelpoisten haettavaksi.
Kelpoisuusehdot ovat: tottumuksena omalehden toimitustyössä, marxilaisen sosialismin tarkkaa tuntemusta, olla kuulunut S. S. Järjestöön vähintään yhden vuoden ajan ja omaksua tinkiättömästi sanottu järjestön toimintaohjelmaa ja periaatteet.
Hakemukset tulee lähettää palkka-vaatimuksineen ennen heinäkuun 26 päivää, 1921, osotteella:
WESTERN WORKMEN'S PUB. SOCIETYN JOHTOKUNTA, Box 99, Astoria, Oregon

Finniä

Jos teillä on Finniä ja nuppyjä, voivat ihmiset luulla, että teillä on joku paha laulu... Lukekaa mitä eräs henkilö kirjoittaa meille:
Covington, Mich. Arv. kausaleinen: Olen elänyt teillä lähtien sinne ja kasvoin puidusta varten ja oii se kerrassaan tehokas ääni... Se poisti myöskin kaikki rumat merkit "asvasta" kunnollisesti. JACK KETOLA.
Finni ja Kasvojen kausaleisvoide voistaa näppyt ja kaikenlaiset paiseet kasvosta. Teke ihon kirkkokaksi, puhtaaksi ja auniiksi... Tilatkaa "FINNI VÖLDETTA." Lähettään postivapaasti \$1.00 hinnasta.
Lignellin Apteeki on suurin-suom. Apteeki Yhdysvalloissa
Osoite: P. A. Lignell Co., Superior, Wis.